
Προϋπολογισμός Έργου: Το συνολικό συμβατικό τίμημα ανέρχεται σε εξήντα ένα εκατομμύρια ενενήντα 
επτά χιλιάδες πεντακόσια ευρώ (61.097.500,00) πλέον ΦΠΑ δέκα τεσσάρων εκατομμυρίων εξακοσίων 
εξήντα τριών χιλιάδων και τετρακοσίων ευρώ (14.663.400,00) δηλαδή συνολικά σε εβδομήντα πέντε 
εκατομμύρια επτακόσιες εξήντα χιλιάδες και εννιακόσια ευρώ (75.760.900,00) ευρώ.

Φορέας Υλοποίησης: ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (ΙΕΠ) 

Υποέργο 2 «Ψηφιακό Εκπαιδευτικό Περιεχόμενο/Ανοιχτοί Εκπαιδευτικοί Πόροι 
(OERs) και εργαλεία» του Έργου «Sub.1 Μετασχηματισμός των συμβατικών 
προγραμμάτων σπουδών και του εκπαιδευτικού περιεχομένου σε ανοιχτού 
κώδικα, διαδραστικά ψηφιακά περιβάλλοντα, προσπελάσιμα από όλους με 
ενσωματωμένη τεχνητή νοημοσύνη, πρόβλεψη για δυναμική αναβάθμιση και 
δυνατότητες για ανάπτυξη συνεργειών με κοινότητες εκπαιδευτικών
/ Development of Digital Content in Schools» κωδικός ΟΠΣ ΤΑ 5174140»

Το έργο αφορά στη δημιουργία εκπαιδευτικού περιεχομένου ανοιχτού κώδικα για την προσχολική, πρωτοβάθμια, 
δευτεροβάθμια και επαγγελματική εκπαίδευση, το οποίο θα είναι διαδραστικό και προσβάσιμο σε όλους. Το ψηφιακό 
περιεχόμενο θα ενταχθεί σε διαδικτυακό ψηφιακό περιβάλλον το οποίο θα διαθέτει δυνατότητες τεχνητής νοημοσύνης, 
δυναμικής ενημέρωσης και θα συνεργεί με τις κοινότητες των εκπαιδευτικών.

Το εκπαιδευτικό υλικό Ανοιχτών Εκπαιδευτικών Πόρων – ΑΕΠ (Open Educational Resources - OERs) και το αντίστοιχο 
αποθετήριό τους, θα επιτρέψουν τη διαλειτουργικότητα μεταξύ εθνικών και διεθνών συστημάτων. Επιπρόσθετα, οι 
κοινότητες των εκπαιδευτικών, σε περιφερειακό, τοπικό ή ακόμα και σχολικό επίπεδο, θα μπορούν να συνθέτουν 
εξατομικευμένες μαθησιακές διαδικασίες, βασιζόμενες στα μαθησιακά αποτελέσματα των Προγραμμάτων Σπουδών και το 
αντίστοιχο ψηφιακό εκπαιδευτικό περιεχόμενο (OERs). Επιπλέον των 15.000 OERs θα δημιουργηθούν 4.000 
Εκπαιδευτικά Σενάρια.  Ένα εκπαιδευτικό σενάριο (Educational Scenario - ES) αποτελεί ένα δομημένο σχέδιο, το οποίο 
περιγράφει ένα σύνολο δραστηριοτήτων, εργαλείων και πόρων που αξιοποιούνται συνεκτικά στο πλαίσιο της μαθησιακής 
διαδικασίας. Καθορίζει το περιεχόμενο της διδακτικής εμπειρίας π.χ. μαθησιακά αποτελέσματα, διδακτική 
πλαισίωση/μεθοδολογία κ.λπ. και παρέχει τη ροή/σειρά των μαθησιακών δραστηριοτήτων και του μαθησιακού υλικού 
κατά τη διάρκεια της συγκεκριμένης μαθησιακής διαδικασίας.

Ανάλογα με τα επιδιωκόμενα μαθησιακά αποτελέσματα κάθε εκπαιδευτικού σεναρίου, χρησιμοποιούνται ποικίλες 
εκπαιδευτικές μέθοδοι, οι οποίες με τη σειρά τους καθορίζουν τη ροή των δραστηριοτήτων, τα κατάλληλα εργαλεία και 
πόρους/υλικό, καθώς και τον ρόλο του/της εκπαιδευτικού και των μαθητών/τριών.

 
Το έργο εντάσσεται στη Δράση «Ψηφιακός μετασχηματισμός και ψηφιοποίηση της εκπαίδευσης» (Digital transformation 
and digitalization of education) που επικεντρώνεται στον ψηφιακό μετασχηματισμό της εκπαίδευσης όσον αφορά το 
περιεχόμενο, τις υποδομές και τις υπηρεσίες, η οποία αποτελεί μια ολοκληρωμένη στρατηγική μεταρρυθμίσεων για τον 
μετασχηματισμό των Προγραμμάτων Σπουδών, για τον εξορθολογισμό των υπηρεσιών και την παρακολούθηση των 
εκπαιδευτικών αποτελεσμάτων. Απώτερος στόχος είναι να συμβάλει σημαντικά στην υλοποίηση ενός ψηφιακού 
εκπαιδευτικού μοντέλου στην Ελλάδα χωρίς αποκλεισμούς, το οποίο μακροπρόθεσμα αποτελεί προϋπόθεση για την 
οικοδόμηση μιας ανθεκτικής, εξωστρεφούς ελληνικής οικονομίας.

Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
Ελλάδα 2.0 με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαικής Ένωσης – NextGenerationEU


